

Структуры мотивации политического поведения современной Московской студенческой молодежи

Репин Денис Вячеславович

Студент (магистр)

Государственный академический университет гуманитарных наук, Москва, Россия

E-mail: dines2000@mail.ru

Мотивация - это сила, которая стимулирует людей к действию. Она определяет, почему люди делают то, что делают, и как они реагируют на окружающую среду. В современном мире мотивация является важным фактором в политическом поведении, и особенно это касается молодежи. Студенческая молодежь в Москве - это активная и вдохновленная группа людей, которые заинтересованы в решении социальных и политических проблем. Они участвуют в демонстрациях, митингах и других политических мероприятиях, чтобы высказать свое мнение и влиять на политические решения. В целом, структура мотивации политического поведения современной Московской студенческой молодежи состоит из смеси социальных идеалов, эмоциональных ощущений и практических интересов. Она может меняться в зависимости от ситуации, и ее влияние может быть разным для разных людей. Однако, важно понимать, что эти факторы влияют на политическую мотивацию молодежи и помогают объяснить ее политическое поведение.

Для более глубокого понимания темы работы стоит дать определение ее основным терминам, начиная с «политического поведения».

Политическое поведение представляет собой совокупность любых действий в сфере политики, при этом является областью выражения смыслополагающих мотиваций, а также связывается с достижением определенного уровня взаимоотношений политических субъектов, на котором они разделяются на "друзей" и "врагов".

Политическое поведение актуализируется в совершенно различных формах, таких как: действия отдельных участников, массовые выступления, активность организованных субъектов власти, стихийные действия толпы, акции в поддержку системы, и направленные против нее, а также голосование или неявка на выборы.

Существует также несколько типов политического поведения, таких как политическое действие и бездействие. Политическое действие - это форма активности политического субъекта, направленная на политические отношения, политическую систему общества и ее институты. При этом политическое бездействие - это способ выключенности из политической жизни.

Далее стоит рассмотреть мотивы политического поведения, и в этом вопросе обратимся к работам Маклелланда и Аткинса. В их теории политическое поведение предполагает наличие 3 мотивов: мотива обладания властью, мотива достижения и мотива аффилиации.

Мотив обладания властью предполагает нацеленность на влияние и престиж, что ведет как к формальной социальной власти, так и к расточительным, импульсивным действиям.

Мотив достижения проявляется в политическом поведении, в заботе о совершенстве, мастерстве, в стремлении добиться поставленных целей с максимальным эффектом.

Мотивы аффилиации обуславливают дружественные, теплые отношения с другими. Для политика развитая мотивация аффилиации сделает значимыми одобрение со стороны партнера во время переговоров, дружественный климат и наличие команды единомышленников. Для рядовых граждан мотивация аффилиации во многом определяет принадлежность к политическим организациям, которые не только отстаивают те или иные интересы, но и дают ощущение единства, защищенности.

Далее для исследования структуры мотивации современной студенческой молодежи Москвы было решено провести количественное исследование методом анкетирования. Была разработана анкета включающая в себя вопросы по таким блокам, как: политическое участие, ценности, идеология, историческая память и т.д.. Всего по результатам было опрошено 627 человек. Результаты данного эмпирического исследования будут представлены мною на конференции.

Источники и литература

- 1) Шестопал Е.Б. Политическая психология: учебник для вузов. – М: ИНФРА-М, 2002. – 448 с.
- 2) Шмитт К. Понятие политического // Вопросы социологии. – 1992. – № 1. – С. 35–67.
- 3) Далтон Р.Дж. Сравнительная политология: Микроповеденческий аспект//Политическая наука: Новые направленияМ.,1999
- 4) Карменис Э.Г.,Хакфельд Р. Политическое поведение: Общие вопросы// Политическая наука: Новые направления/Пер.с англ.М.,1999